

## РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Соціальна робота»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 231 «Соціальна робота»  
галузі знань 23 «Соціальна робота»**

Упродовж останніх кількох років в українській системі соціальної роботи відбуваються досить відчутні зміни, що зумовлені впливом реформи децентралізації, прийняттям нового Закону України «Про соціальні послуги», запровадженням цілої низки стандартів надання соціальних послуг тощо. За таких умов актуальним є вдосконалення наявних та запровадження у практику діяльності вітчизняних соціальних служб якісно нових підходів до реалізації соціальної роботи. На сьогоднішній день численні кризи, породжені війною зумовлюють необхідність підготовки фахівців, здатних комплексно підходити до вирішення проблем окремої особистості, сім'ї, суспільства в цілому. Сучасні події привели до появи великої кількості сімей ВПО, дітей, які втратили батьків, військовослужбовців-учасників бойових дій, учасників війни. Означені категорії якраз виступають об'єктом як вивчення, так і професійній діяльності фахівців соціальної роботи в сучасних умовах. Відтак освітньо-професійна програма враховує сучасні виклики суспільства.

У час війни професійна соціальна робота розширює напрями, методи і форми роботи, які, з одного боку, ґрунтуються на багаторічному досвіді, в тому числі міжнародному, з іншого – формується феномен української соціальної роботи на засадах морального обов'язку, взаємопідтримки, відданості кожного громадянина у поєднанні з професійною діяльністю фахівців соціальної роботи.

Зміст ОП «Соціальна робота» складають обов'язкові і вибіркові ОК, які відповідають предметній області спеціальності 231 Соціальна робота. Цикл загальної підготовки сприяє формуванню загальних та ряду фахових компетентностей, що відображено у матриці відповідності ОП, та є основою для засвоєння здобувачами дисциплін професійної підготовки. Цикл вибіркових компонентів (мейджор 1-2) враховує регіональний та галузевий аспект, передбачає вивчення низки освітніх компонентів та розкриває унікальність даної ОП. Освітньо-професійна програма враховує сучасні тенденції розвитку соціальної роботи та ринку праці, а саме: появи нових категорій клієнтів соціальної роботи (внутрішньо-переміщені особи, учасники бойових дій, сім'ї учасників бойових дій тощо); нестабільність сучасного

українського суспільства, його розшарування, що призводять до соціальної напруги і зумовлюють необхідність підготовки сучасної генерації соціальних працівників.

Підсилення ОП потребує збільшення кредитів ЄКТС на практичну підготовку, адже фокус ОПП зосереджений на формуванні знань, умінь та практичних навичок у сфері реалізації соціальної роботи з різними групами отримувачів послуг, менеджменту соціальної роботи, а також соціальної роботи в умовах надзвичайних ситуацій.

Зміст ОП відповідає предметній області спеціальності 231 «Соціальна робота», галузі знань 23 «Соціальна робота», що регламентований Стандартом вищої освіти за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти в галузі знань 23 «Соціальна робота», спеціальність 231 «Соціальна робота» та професійним стандартом «Фахівець з соціальної роботи».

#### **Рецензент**

Кривачук Людмила Федорівна,  
доктор наук з державного управління, доктор габілітований,  
професор кафедри політики і соціальних досліджень  
Університету Комісії Національної Освіти в Кракові

#### **Recenzent**

Dr hab. Liudmyla Kryvachuk, prof. UKEN,  
Profesor Katedry Polityki i Badań Społecznych,  
Uniwersytet Komisji Edukacji Narodowej w Krakowie



*Podpisane*

Starszy specjalista

ds. osobowych

*Anna Wótek*

mgr Anna Wótek

UNIWERSYTET  
KOMISJI EDUKACJI NARODOWEJ  
W KRAKOWIE  
30-084 Kraków, ul. Podchorążych 2  
tel. 12 662 60 14, fax 12 637 22 43  
NIP: 675 02 00 195, REGON: 000001376